

«Ночь перед Рождеством»

Входит в цикл «Вечера
на хуторе близ
Диканьки»



Н.В.Гоголь

Украина (2009): Почтовый блок к 200-летию со дня рождения Н. В. Гоголя. На правой марке — «Ночь перед Рождеством»



МИКОЛА ГОГОЛЬ 1809-1852
УКРАЇНА UKRAINA
01.04.2009
Ніжин-2 • ЧПЗ № 2 • Чернігівська обл.
перший день • premier jour

Микола Гоголь

Время написания «Ночи перед Рождеством» разными исследователями определяется по-разному — хотя и в общих рамках периода с 1830 г. до зимы 1831—1832 г



Сюжет произведения разворачивается в Диканьке, на Украине. Никем не замеченные, в небе кружатся двое: ведьма на метле, и чёрт, который прячет месяц в карман, думая, что наступившая тьма удержит дома богатого казака Чуба, приглашенного к дьяку на кутью, и ненавистный чёрту кузнец Вакула не осмелится прийти к Чубовой дочери Оксане.

- К Оксане приходят её подруги. Оксана гордо заявляет, что выйдет замуж за Вакулу, если тот принесёт ей черевички, «которые носит царица».



Вакула уносит мешки, объясняя себе их тяжесть своим подавленным состоянием после встречи с Оксаной.



а в другой вско
что к Солохе пр
Заигрывавшем
приходится леэ
приходит Чуб.

В толпе колядующих кузнец вновь встречает Оксану, которая повторяет своё обещание по поводу черевичек. С горя Вакула решает утопиться, бросает все мешки, кроме самого маленького, и убегает.



Слегка успокоившись, Вакула хочет попробовать ещё одно средство: он приходит к запорожцу Пузатому Пацюку, который «немного сродни чёрту», и получает туманный ответ, что чёрт у него за плечами. Хитрый кузнец, ухватив чёрта за хвост и угрожая его перекрестить, становится хозяином положения и велит чёрту везти себя «в Петербург, прямо к царице»-





- Оказавшись в Петербурге, кузнец приходит к запорожцам, с которыми познакомился осенью, когда они проезжали через Диканьку. С помощью чёрта он добивается, чтобы его взяли на приём к царице. Дивясь роскоши дворца и чудной живописи, кузнец оказывается перед царицей и просит у неё царских башмачков. Тронутая таким простодушием, Екатерина обращает на этот пассаж внимание стоящего поодаль Фонвизина, а Вакуле дарит башмачки.

Работу выполнила ученица 10
класса *Мудрак Яна*
Преподаватель Шаталова С.Ю.

Спасибо за внимание 